

◆创建全国文明城市办事处巡礼⑨

平桥办事处凝心聚力抓创建

“自我市开展创建全国文明城市以来,办事处党工委及时传达会议精神,立即组织安排各项工作,在辖区掀起创建工作高潮。”谈起正在开展的创建工作,平桥办事处党政办主任王存辉如是说。

据悉,围绕创建目标,平桥办事处主动作为,细化责任,在辖区内开展环境综合整治,硬化背街小巷,规范市场秩序,改造14个旧小区,辖区面貌焕然一新,同时,组织社区积极开展丰富多彩的文明创建活动,文明新风扑面而来。



志愿者为辖区环卫工人送去慰问品(资料图)

推进志愿活动 倡导文明行为

本报记者 周静

丰富宣传形式 营造文明氛围

近日,一场特殊的踩街活动在平桥区世纪广场举行。来自全区多个社区的爱好文艺的群众组成了腰鼓队、锣鼓队、牌匾队、彩旗队,沿着龙江路、平中大街、区府路、平西路等主干道进行了踩街宣传,腰鼓阵阵,锣鼓喧天。活动中的一个重要部分,就是发放《致全体市民的一封信》,通过文明之师宣传,号召大家争当文明市民。

“创建全国文明城市与我们的生活息息相关,是咱老百姓看得见、摸得着的幸福。我们每个人都是这个城市的主人,在这里生活,我们有责任和义务通过自身的文明行为为咱信阳增光添彩。”提起创建全国文明城市,平电社区居民王奶奶乐呵呵地说。

“做好文明创建工作,首先得在加强宣传动员上下功夫,让市民在思想上充分认识创建全国文明城市的必要性和重要性。”王存辉说。

据悉,目前,平桥办事处已面向辖区居民发放“争创全国文明城市 争当信阳文明市民”《致全体市民的一封信》30000份,定制文化衫6000件,在辖区内制作宣传展板260块和宣传长廊15个,彩绘550平方米,制作文明礼仪宣传牌1370块,社会主义核心价值观宣传展板15块,党员志愿者、青年志愿者、巾帼志愿者开展“宣传文明城市大型踩街”等创建宣传活动共21场。

“和谐中国,和谐中国,一个脉搏同心同德,前程最辽阔;和谐中国,和谐中国,一个中国同欢同乐,一唱天下和……”近日,平桥办事处百姓宣讲直通车巡演进社区活动以“创建全国文明城市 建设美丽幸福平桥”为主题,在平电社区隆重举行。演出现场热闹非凡,一个个精彩纷呈的演出节目,不断博得现场观众阵阵喝彩。

这样叫好又叫座的活动,只是平桥办事处精神文明建设的一个缩影。自创建工作以来,该办事处成立了15个志愿者服务站,配备了办公用房,完善了相关档案资料,成立了学雷锋志愿者、党员、青年、巾帼、为民服务、社区文化、法律服务志愿者7个服务队共计378人,结合实际工作开展了“小手拉大手,共创文明城”“关爱空巢老人志愿者服务”“文艺宣传进社区 文明传递入人心”“医疗志愿者进社区服务”等丰富多彩、寓教于乐的活动,接地气、聚人气、鼓士气,丰富了辖区居民精神文化生活。

6月20日,平桥办事处平电社区举行“迎端午 包粽子”大赛,社区居民一起包粽子,分

享了劳动成果,增进了邻里感情;8月6日,平桥办事处向阳路居委会组织工作人员,来到残疾儿童汪文骏、陈俊龙、周程翔的家中进行慰问活动,使残疾儿童感受到社区大家庭的温暖;9月11日,该办事处东平湖社区在社区市民学校内召开家庭道德教育动员会,从儿童思想道德实际出发,遵循其身心特点和成长规律,向在座的家长进行面对面的指导和帮助,使他们能够从中受益……一场场活动将平桥办事处的精神文明创建工作推向了新高潮。

活禽销售区宰杀分离,处理得十分干净,市场内人声鼎沸,不少市民正在细心挑选食材,道路通畅。

“原来这路上卖菜的直接都快把路占满了,人都没法走路,更别提过车子了。现在只要不是中午或晚上上下班高峰期,这路上能过两辆车呢。”一位正在采购的市民说。

然而,这一切的改变,有赖于平桥办事处大力开展环境综合整治。自创建工作开展以来,平桥办事处集中人力、物力、财力硬化背街小巷5条,新建、补植绿化带

5000平方米,清理垃圾,治理内河,规范市场秩序,将十八里社区等4个社区建设成文明社区,对世纪花园等14个老旧小区提升改造,从而改变辖区面貌。

“我们所做的一切努力只是为了给老百姓创造一个良好的生活环境。”王存辉说,今后,他们将继续积极探索创建工作的长效机制,做好日常管理,进一步深入开展集中整治工作,并加大宣传力度,营造良好的氛围,提高市民主动参与创建、保护创建成果的意识,以确保创建工作取得良性健康发展。

开展综合整治 靓化社区家园

“前些年,提起位于中心大道的农林路菜市场,大多数人的第一印象就是‘脏、乱、差’,垃圾遍地、道路破损、污水横流、鸡鸭满天飞。但如今,我们在这里再也难寻此种景象啦!”家住农林路的孙鹏飞笑着说。

昨日,记者来到平桥区中心大道的农林路菜市场看到,的确如孙鹏飞说的,变化正在这里悄悄上演,一排排蓝色的店铺,各种各样的蔬菜整齐地摆放在摊位上,蔬菜区和肉类区分开了,在一个单独的小院里,宰鱼台直接与垃圾桶相连,

